v MORNING CONSULT

National Tracking Poll

Project: 2003121
N Size: 800 Parents With Children Under 5
Margin of Error: + 3%

Topline Report March 31 - April 04, 2020
Question Response Frequency  Percentage
BPCI1_1INET Has any one in your household experienced a change in their work situation as a

BPC1_2NET

BPC1_3NET

BPC1_4NET

BPC1_5NET

BPC1_6NET

direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, I am now
working remotely or at home

Selected 352 44%,
Not Selected 448 56%

Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, someone
else in my household is now working remotely or at home

Selected 154 19%
Not Selected 646 81%

Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, I am
working less hours

Selected 113 14%
Not Selected 687 86%

Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, someone in
my household is working less hours

Selected 67 8%
Not Selected 733 92%

Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, I have been
laid off or furloughed

Selected 107 13%
Not Selected 693 87%

Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, someone
else in my household has been laid off or furloughed

Selected 54 7%
Not Selected 746 93%
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Question Response Frequency  Percentage
BPC12_3 When thinking about sending your child back to child care, how concerned are you, if
at all, about the following? My child and family will be more likely to be exposed to
COVID-19
Very concerned 317 40%
Somewhat concerned 277 35%
Not too concerned 18 15%
Not at all concerned 50 6%
Don't know/No opinion 38 5%
BPC12_4 When thinking about sending your child back to child care, how concerned are you, if
at all, about the following? I won't be able to afford child care
Very concerned 178 22%
Somewhat concerned 200 25%
Not too concerned 183 23%
Not at all concerned 193 24%
Don't know/No opinion 46 6%
RPCIN | As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? The federal government
Very responsible 337 42%
Somewhat responsible 266 33%
Not too responsible 77 10%
Not at all responsible 49 6%
Don't know/No opinion 71 9%
BPC15_2 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased

demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst

COVID-19? State governments

Very responsible
Somewhat responsible
Not too responsible
Not at all responsible
Don't know/No opinion

313
313
68
47
59

39%
39%
8%
6%
7%
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Question Response Frequency  Percentage
BPC15_3 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? Local governments
Very responsible 279 35%
Somewhat responsible 321 40%
Not too responsible 86 11%
Not at all responsible 44 6%
Don't know/No opinion 70 9%
BPC15_4 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? Faith-based organizations
Very responsible 106 13%
Somewhat responsible 197 25%
Not too responsible 172 22%
Not at all responsible 185 23%
Don't know/No opinion 140 18%
BPC15_5 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? Businesses, generally
Very responsible 128 16%
Somewhat responsible 255 32%
Not too responsible 191 24%
Not at all responsible 115 14%
Don't know/No opinion 111 14%
BPC15_6 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased

demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst

COVID-19? A parent’s specific employer

Very responsible
Somewhat responsible
Not too responsible
Not at all responsible
Don't know/No opinion

117
262
180
135
106

15%
33%
22%
17%
13%
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Question Response Frequency  Percentage
BPC15_7 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? Philanthropic community
Very responsible 78 10%
Somewhat responsible 228 28%
Not too responsible 169 21%
Not at all responsible 139 17%
Don't know/No opinion 186 23%
BPC15_8 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? Child care providers
Very responsible 190 24%
Somewhat responsible 323 40%
Not too responsible 119 15%
Not at all responsible 80 10%
Don't know/No opinion 88 11%
BPC15_9 As you may know, the child care market has been impacted by closures and decreased
demand for services due to COVID-19. How responsible, if at all, are each of the
following to provide financial aid to help keep the child care market stable amidst
COVID-19? Parents
Very responsible 268 34%
Somewhat responsible 278 35%
Not too responsible 112 14%
Not at all responsible 79 10%
Don't know/No opinion 63 8%
BPC16 And which of the following do you think is most responsible to provide financial aid to

help keep the child care market stable amidst COVID-19?
The federal government 286

State governments 177

Local governments 87
Faith-based organizations 6
Businesses, generally 17

A parent’s specific employer 23
Philanthropic community 6
Child care providers 40
Parents 95

Don't know/No opinion 63

36%
22%
1%
1%
2%
3%
1%
5%
12%
8%
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Question Response Frequency  Percentage
BPC17_1 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? The federal government
Very responsible 327 4%
Somewhat responsible 261 33%
Not too responsible 78 10%
Not at all responsible 72 9%
Don't know/No opinion 62 8%
BPC17_2 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? State governments
Very responsible 295 37%
Somewhat responsible 308 38%
Not too responsible 80 10%
Not at all responsible 57 7%
Don't know/No opinion 60 8%
BPC17_3 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? Local governments
Very responsible 236 30%
Somewhat responsible 324 40%
Not too responsible 103 13%
Not at all responsible 60 8%
Don't know/No opinion 77 10%
BPC17_4 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? Faith-based organizations
Very responsible 87 1%
Somewhat responsible 159 20%
Not too responsible 187 23%
Not at all responsible 226 28%
Don't know/No opinion 141 18%
BPC17_5 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at

all, are each of the following in paying for child care for the children of essential

workers? Businesses, generally

Very responsible
Somewhat responsible
Not too responsible
Not at all responsible
Don't know/No opinion

117
244
171
162
106

15%
30%
21%
20%
13%
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Question Response Frequency  Percentage
BPC17_6 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? A parents specific employer
Very responsible 142 18%
Somewhat responsible 292 36%
Not too responsible 155 19%
Not at all responsible 130 16%
Don't know/No opinion 81 10%
BPC17_7 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? Philanthropic community
Very responsible 81 10%
Somewhat responsible 182 23%
Not too responsible 170 21%
Not at all responsible 200 25%
Don't know/No opinion 167 21%
BPC17_8 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at
all, are each of the following in paying for child care for the children of essential
workers? Child care providers
Very responsible 147 18%
Somewhat responsible 235 29%
Not too responsible 177 22%
Not at all responsible 155 19%
Don't know/No opinion 86 11%
BPC17_9 Thinking specifically about essential workers during COVID-19, how responsible, if at

all, are each of the following in paying for child care for the children of essential

workers? Parents

Very responsible
Somewhat responsible
Not too responsible
Not at all responsible
Don't know/No opinion

278
284
97
81
60

35%
36%
12%
10%

8%

Page | 14



v MORNING CONSULT

Question Response Frequency  Percentage
BPC18 And which of the following do you think is most responsible in paying for child care
for the children of essential workers during COVID-19?

The federal government 240 30%

State governments 146 18%

Local governments 54 7%

Faith-based organizations 9 1%

Businesses, generally 10 1%

A parent’s specific employer 50 6%

Philanthropic community 8 1%

Child care providers 21 3%

Parents 203 25%

Don't know/No opinion 59 7%

BPCdem1 How would you describe your current employment situation?

Currently working in-person 272 34%

Currently working remotely 304 38%

Recently laid off (within the past month) 89 11%

Recently furloughed (within the past month) 32 4%

Recently fired (within the past month) 5 1%

Unemployed for over a month, and looking for work 19 2%

Unemployed for over a month, and NOT looking for 5 1%

work

Disabled, unable to work 6 1%

Retired 3 0%

Homemaker 44 6%

Other, please specify 21 3%
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Question Response Frequency  Percentage
BPCdem?2 How would you describe the industry in which you currently or most recently worked?
(N=702)
Manufacturing 45 6%
Financial services 25 4%
Food & beverage 42 6%
Retail 45 6%
Grocery store 6 1%
Defense 5 1%
Agriculture 8 1%
Health care 87 12%
Technology 67 10%
Construction 33 5%
Education: Primary/Secondary 69 10%
Education: College and post-grad 31 4%
Insurance 14 2%
Leisure and hospitality 12 2%
Professional and business services 38 5%
Public administration 14 2%
Public health and safety (police, fire, first responder) 14 2%
Pharmacy 4 1%
Publishing, entertainment and media 5 1%
Property and real estate 7 1%
Transportation 24 3%
Other, please specify 100 14%
Don't know/No opinion 7 1%
BPCdem3 Including yourself, how many adults over the age of 18 do you currently have living in
your household?
Adults in household: 1 108 14%
Adults in household: 2 593 74%
Adults in household: 3 52 6%
Adults in household: 4 33 4%
Adults in household: 5 14 2%

Note: Group proportions may total to larger than one-hundred percent due to rounding. All statistics are calcu-
lated for registered voters with demographic post-stratification weights applied.
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Respondent Demographics Summary

Respondent Demographics Summary

Summary Statistics of Survey Respondent Demographics

Demographic Group Frequency Percentage
xdemAll Parents with children under 5 800 100%
xdemGender Gender: Male 320 40%

Gender: Female 480 60%

N 800
age3 Age: 18-29 216 27%
Age: 30-44 528 66%
Age: 45+ 56 7%

N 800
xpid3 PID: Dem (no lean) 303 38%
PID: Ind (no lean) 230 29%
PID: Rep (no lean) 267 33%

N 800
xeduc3 Educ: < College 352 44%
Educ: Bachelors degree 258 32%
Educ: Post-grad 190 24%

N 800
xdemInc3 Income: Under 50k 239 30%
Income: 50k-100k 331 41%
Income: 100k+ 230 29%

N 800
xdemWhite Ethnicity: White 615 77%
xdemHispBin Ethnicity: Hispanic 90 1%
demBlackBin Ethnicity: Afr. Am. 100 12%
demRaceOther Ethnicity: Other 85 1%
xdemUsr Community: Urban 249 31%
Community: Suburban 379 47%
Community: Rural 172 22%

N 800

Continued on next page
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Respondent Demographics Summary

Summary Statistics of Survey Respondent Demographics

Demographic Group Frequency Percentage
xdemEmploy Employ: Private Sector 450 56%
Employ: Government 106 13%
Employ: Self-Employed 70 9%
Employ: Homemaker 52 6%
Employ: Retired 5 1%
Employ: Unemployed 67 8%
Employ: Other 40 5%
N 790
BPCdem1 Currently working in-person 272 34%
Currently working remotely 304 38%
Recently laid off (within the past month) 89 11%
Recently furloughed (within the past month) 32 4%
Recently fired (within the past month) 5 1%
Unemployed for over a month, and looking for work 19 2%
Unemployed for over a month, and NOT looking for 5 1%
work
Disabled, unable to work 6 1%
Retired 3 0%
Homemaker 44 6%
Other, please specify 21 3%
N 800

Continued on next page
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Respondent Demographics Summary

Summary Statistics of Survey Respondent Demographics

Demographic Group Frequency Percentage
BPCdem2 Manufacturing 45 6%
Financial services 25 3%
Food & beverage 42 5%
Retail 45 6%
Grocery store 6 1%
Defense 5 1%
Agriculture 8 1%
Health care 87 1%
Technology 67 8%
Construction 33 4%
Education: Primary/Secondary 69 9%
Education: College and post-grad 31 4%
Insurance 14 2%
Leisure and hospitality 12 2%
Professional and business services 38 5%
Public administration 14 2%
Public health and safety (police, fire, first responder) 14 2%
Pharmacy 4 0%
Publishing, entertainment and media 5 1%
Property and real estate 7 1%
Transportation 24 3%
Other, please specify 100 12%
Don’t know/No opinion 7 1%
N 702
BPCdem3 Adults in household: 1 108 14%
Adults in household: 2 593 74%
Adults in household: 3 52 6%
Adults in household: 4 33 4%
Adults in household: 5 14 2%
N 800
BPCxdeml Children under 18: 1 280 35%
Children under 18: 2 320 40%
Children under 18: 3 142 18%
Children under 18: 4 41 5%
Children under 18: 5 or more 17 2%
N 800
BPCxdem2 Pay for full time child care 520 65%
Pay for part time child care 219 27%
N 739

Continued on next page
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Question Response Frequency  Percentage
BPC1_7NET Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, my
employer has closed
Selected 49 6%
Not Selected 751 94%
BPC1_8NET Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. Yes, someone in
my household’s employer has closed
Selected 18 2%
Not Selected 782 98%
BPC1_9NET Has any one in your household experienced a change in their work situation as a
direct result of COVID-19 or coronavirus? Please select all that apply. No, no one in
my household has experienced a change
Selected 109 14%
Not Selected 691 867
BPC2 What is your household's current need for child care during COVID-19?
Relief while working from home 141 18%
Child care during the typical 9-5 work day 150 19%
Child care outside the typical 9-5 weekday 18 2%
None, I or someone in my household can care for my 390 49%
child(ren) during this time
None, a family member or friend is caring for my 43 5%
child(ren) during this time
None, there has been no change in my child care 58 7%
provider’s availability
BPC3 How easy or difficult has it been for you to find quality child care within your budget
during COVID-19? If you have not sought child care during this time, please select
‘Not applicable’
Very easy 62 8%
Somewhat easy 106 13%
Somewhat difficult 140 18%
Very difficult 152 19%
Not applicable 340 42%
BPC4_1INET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the

following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Family child care home

Selected 168 21%
Not Selected 632 79%
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Respondent Demographics Summary

Summary Statistics of Survey Respondent Demographics

Demographic Group Frequency Percentage
BPCxdem3 One full-time HH worker 349 44%
2 full-time HH workers 400 50%
N 749
BPCxdem4 Currently working in-person/remotely 576 72%
Recently laid off/furloughed 121 15%
N 697
BPCxdem5 Working at home bc of COVID 447 56%
Working less hours bc of COVID 98 12%
Laid off/furloughed/employer closed bc of COVID 146 18%
N 691
BPCxdem7 Child care provider closed due to COVID-19 485 61%
BPCxdem8 Child care provider has limited hours due to 86 1%
COVID-19
BPCxdem9 Child care provider has limited spaces due to 49 6%
COVID-19
BPCxdem10 Child care provider has restricted spaces to children 74 9%
of essential workers only
BPCxdeml1 Child care provider has made no changes and 165 21%
remains open
BPCxdem12 Easy/Difficult to find childcare 460 57%
BPCxdem13 Essential Workers 154 19%
BPCxdem14 One adult HH 108 14%
Two adult HH 593 74%
N 701
BPCxdeml5 Family child care home 168 21%
BPCxdeml16 Child care center (with multiple locations) 145 18%
BPCxdem17 Child care center (family-owned or individual 205 26%
location)
BPCxdem18 Child care in your own home 89 1%
BPCxdem19 Nanny or nanny-share 51 6%
BPCxdem20 School-aged child care 52 6%
BPCxdem21 Head start program 28 4%
BPCxdem22 Preschool/nursery school program 103 13%

Continued on next page
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Respondent Demographics Summary

Summary Statistics of Survey Respondent Demographics

Demographic Group Frequency Percentage
BPCxdem23 Pre-kindergarten/school-based program 55 7%
BPCxdem24 Faith-based program 26 3%
BPCxdem25 Family or friend cares for child 101 13%
BPCxdem26 Other, please specify 9 1%
BPCxdem27 Alternating work hours with someone in my 183 23%

household to provide child care
BPCxdem28 Working outside of normal business hours to 83 10%
provide child care
BPCxdem29 Working less hours to provide child care 144 18%
BPCxdem30 Taking paid leave to provide child care 61 8%
BPCxdem31 Taking unpaid leave to provide child care 91 1%
BPCxdem32 A family member or friend is caring for my 180 22%
child(ren) at this time
BPCxdem33 Hired informal care (such as nanny or babysitter) 54 7%
BPCxdem34 Continued to use previous care arrangement 119 15%
BPCxdem35 Other, please specify 85 1%

Note: Group proportions may total to larger than one-hundred percent due to rounding. All statistics are calcu-
lated with demographic post-stratification weights applied.
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Question Response Frequency  Percentage
You previously indicated your child/children attended child care. Which of the
following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care

programs, please select all that apply. Child care center (with multiple locations)

BPC4_2NET

Selected 145 18%

Not Selected 655 82%

BPC4_3NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the

following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care

programs, please select all that apply. Child care center (family-owned or individual
location)

Selected 205 26%

Not Selected 595 74%

BPC4_4NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the

following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Child care in your own home

Selected 89 1%

Not Selected 711 89%

BPC4_5NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the

following best describes where your child/children went for child care in the last three

months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Nanny or nanny-share

Selected 51 6%

Not Selected 749 94%

BPC4_6NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the

following best describes where your child/children went for child care in the last three

months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. School-aged child care

Selected 52 6%

Not Selected 748 94%

BPC4_7NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the

following best describes where your child/children went for child care in the last three

months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Head start program

Selected 28 4%
Not Selected 772 96%
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Question Response Frequency  Percentage

BPC4_8NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the
following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Preschool/nursery school program

Selected 103 13%
Not Selected 697 87%

BPC4_9NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the
following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Pre-kindergarten/school-based program

Selected 55 7%
Not Selected 745 93%

BPC4_10NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the
following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Faith-based program

Selected 26 3%
Not Selected 774 97%

BPC4_11NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the
following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Family or friend cares for child

Selected 101 13%
Not Selected 699 87%

BPC4_12NET You previously indicated your child/children attended child care. Which of the
following best describes where your child/children went for child care in the last three
months? If you have multiple children who attended different types of child care
programs, please select all that apply. Other, please specify

Selected 9 1%
Not Selected 791 99%
BPC5_x1 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Family child care home
(N=168)
Child care provider closed due to COVID-19 80 48%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 15 9%
Child care provider has limited spaces due to 13 8%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 13 8%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 47 28%
open
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Question Response Frequency  Percentage
BPC5_x2 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Child care center (with
multiple locations) (N=145)
Child care provider closed due to COVID-19 88 61%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 18 12%
Child care provider has limited spaces due to 10 7%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 14 10%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 15 10%
open
BPC5_x3 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Child care center
(family-owned or individual location) (N=205)
Child care provider closed due to COVID-19 113 55%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 24 12%
Child care provider has limited spaces due to 9 4%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 26 13%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 33 16%
open
BPC5_x4 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Child care in your own
home (N=89)
Child care provider closed due to COVID-19 46 52%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 12 13%
Child care provider has limited spaces due to 2 2%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 7 8%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 22 25%
open
BPC5 x5 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their

current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Nanny or nanny-share

(N=51)

Child care provider closed due to COVID-19

Child care provider has limited hours due to COVID-19
Child care provider has limited spaces due to
COVID-19

Child care provider has restricted spaces to children of
essential workers only

Child care provider has made no changes and remains
open

17
10
7

14

33%
20%
14%

6%

27%
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Question Response Frequency  Percentage
BPC5_x6 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? School-aged child care
(N=52)
Child care provider closed due to COVID-19 43 83%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 5 10%
Child care provider has limited spaces due to 1 2%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 1 2%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 2 4%
open
BPCS x7 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Head start program
(N=28)
Child care provider closed due to COVID-19 23 82%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 4 14%
Child care provider has limited spaces due to 1 4%
COVID-19
BPC5_x8 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Preschool/nursery
school program (N=103)
Child care provider closed due to COVID-19 87 84%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 5 5%
Child care provider has limited spaces due to 1 1%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 4 4%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 6 6%
open
BPC5_x9 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their

current operating status in light of COVID-19 or coronavirus?
Pre-kindergarten/school-based program (N=55)

Child care provider closed due to COVID-19 48 87%

Child care provider has limited hours due to COVID-19 1 2%

Child care provider has restricted spaces to children of 3 5%
essential workers only

Child care provider has made no changes and remains 3 5%
open
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Question Response Frequency  Percentage
BPC5_x10 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Faith-based program
(N=26)
Child care provider closed due to COVID-19 22 85%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 1 4%
Child care provider has limited spaces due to 2 8%
COVID-19
Child care provider has made no changes and remains 1 4%
open
BPC5_x11 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their

current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Family or friend cares
for child (N=101)

Child care provider closed due to COVID-19 40 40%
Child care provider has limited hours due to COVID-19 7 7%
Child care provider has limited spaces due to 1 4%
COVID-19
Child care provider has restricted spaces to children of 6 6%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 44 44%
open
BPC5_x12 Thinking about the child care program(s) your child/children attend, what is their
current operating status in light of COVID-19 or coronavirus? Other, please specify
(N=9)
Child care provider closed due to COVID-19 7 78%
Child care provider has restricted spaces to children of 1 11%
essential workers only
Child care provider has made no changes and remains 1 11%
open
BPC6 You indicated that your child care provider has closed or has changed operations due

to COVID-19. In light of COVID-19, are you still paying for child care although the
provider is no longer open or operating normally? (N=659)

Yes, paying partial amount 136 21%
Yes, paying full amount 137 21%
No, not paying 386 59%
BPC7 Is your child care provider requiring you to continue paying although they have closed
to due COVID-19 in order to keep your child/children’s spot at the center? (N=492)
Yes 103 21%
No 389 79%
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Response Frequency  Percentage

BPC8_INET

BPC8_2NET

BPC8_3NET

BPC8_4NET

BPC8_5NET

BPC8_6NET

BPC8_7NET

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply.
Alternating work hours with someone in my household to provide child care

Selected 183 23%
Not Selected 617 77%

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. Working
outside of normal business hours to provide child care

Selected 83 10%
Not Selected 717 90%

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. Working
less hours to provide child care

Selected 144 18%
Not Selected 656 82%

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. Taking
paid leave to provide child care

Selected 61 8%
Not Selected 739 92%

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. Taking
unpaid leave to provide child care

Selected 91 1%
Not Selected 709 89%

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. A family
member or friend is caring for my child(ren) at this time

Selected 180 22%
Not Selected 620 78%

How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. Hired
informal care (such as nanny or babysitter)

Selected 54 7%
Not Selected 746 93%
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Question Response Frequency  Percentage

BPC8_8NET How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply.
Continued to use previous care arrangement

Selected 119 15%
Not Selected 681 85%

BPC8_9NET How have you and/or your household been providing care for your child/children who
were previously attending a child care provider? Please select all that apply. Other,

please specify
Selected 85 11%
Not Selected 715 89%
BPC9 In your view, do you believe child care is an essential service that should remain open
in your state amidst COVID-19?
Yes 332 42%
No 280 35%
Unsure 188 24%
BPC10 Do you agree or disagree with the plan your state has put forward for child care
operations amidst COVID-19?
Strongly agree 201 25%
Somewhat agree 308 38%
Somewhat disagree 74 9%
Strongly disagree 33 4%
I am not aware of any plan in my state for child care 184 23%
operations
BPC12_1 When thinking about sending your child back to child care, how concerned are you, if
at all, about the following? My previous child care provider won't be open
Very concerned 159 20%
Somewhat concerned 205 26%
Not too concerned 173 22%
Not at all concerned 200 25%
Don't know/No opinion 63 8%
BRECI2 2 When thinking about sending your child back to child care, how concerned are you, if
at all, about the following? My child’s teacher won't be the same
Very concerned 13 14%
Somewhat concerned 181 23%
Not too concerned 214 27%
Not at all concerned 217 27%
Don't know/No opinion 75 9%

Page | 9



